

新民晚报 星期天夜光杯 / 快乐作文

牛年的年味

在我的印象中，年味是大街小巷的人们走门串户忙碌的拜年身影，是赏花灯、逛庙会、看秧歌，是与发小、同窗们的开心聚会，总而言之，是喜气洋洋、热闹非凡。

可是今年的年味却有所不同。由于我的爷爷奶奶、姥姥姥爷都在海南，几乎从我记事开始，每次过年爸妈都会带我来到海南与全家欢聚过年。记得小时候，还没等到大年三十，就看见处处张灯结彩，买年货的摊位也是数不胜数：有卖春联的，有卖窗花的，有卖鞭炮的，还有卖灯笼的。而我每次都会拉着爸爸和妈妈来买烟花爆竹，我相信这也是所有孩子们过年的最爱：一根细细长长的烟花像星星一样在夜晚中闪耀的画面深深地印在我的脑海里。

但这次来海南清水湾好像有点不一样：街道不像往常一样热闹，显得有些空荡，虽然能看到路灯上的灯笼仍在风中轻轻摇曳着，但灯下的景象却让人略感冷清。除夕一大早，我与爸妈一起去了陵水英州镇的农贸市场，在那里我终于感受到了久违的年味：市场入口处摆着各种肉类禽类、各种海鲜和水产品、各种蔬菜水果等等，让人眼花缭乱！兴高采烈的年货采购者，热情招售的店主与摊贩，大家都忙得不亦乐乎。一位卖鱼的渔民对我们说：“我今天卖的鱼不仅最新鲜，而且最便宜，就是想早点卖完就收摊，赶紧回家准备年夜饭呢！”说着，他脸上就洋溢出发自内心的纯朴笑容。我都记不清楚我们在那里到底采购了多少商品，总之从农贸市场出来时，这些东西已经多到我和爸妈三人六只手分不过来，提拿不动了。除夕我们做了丰盛的年夜饭，爸爸妈妈和我全员出动，在厨房忙碌了一下午。做好了一大桌饭菜后，所有家人都围在桌前，团聚在一起欢声笑语，其乐融融。饭后，全家一起观看了充满了欢歌笑语的央视春节联欢晚会。除夕忙碌与欢快的一天，让我又找回了不少我所熟悉的年味！

大年初一一大早，当我打开手机，立即收到了来自全国各地甚至大洋彼岸的春节祝福，它们色彩缤纷，声情并茂，并且充满了动感！我也赶紧用微信给在美国的大舅舅妈，在加拿大的姨妈姨夫等亲戚们拜年，送上我的牛年祝福。各地的人们还通过互联网，在线上举办了各种不同的文艺晚会、诗歌朗诵会等丰富多彩的文化艺术活动。跨越时空的互联网，让全天的华人以及热爱中华文化的外国友人们，在云端也分享了充满浓浓年味的牛年新春。

这些云端上传送的浓浓年味，虽不同于传统的年味，但反而让今年的年味更加异彩纷呈，充满了新鲜感与时代感。牛年春节，传统与创新、现实与网络、国内与海外各种不同的新春场景与庆祝活动，不仅让我们熟悉的“年味”在街头巷尾传播，更通过互联网的互联网在全国各地与全球各地传播：让地球村所有人们都能分享我们的年味，并能与我们一起度过愉快、祥和的中国春节。

李美润
中国人民大学附属中学本部
初三(11)班

元阳梯田观日出

赵宜理
湖北省武汉市
武汉中学
高一(9)班

的影、云霞的影、乌云的影、山影、树影，无一不摄入，尽收眼底。我这才发现，原来山上也有层层叠叠的梯田，四周则被群山包围，中间全是梯田。

“小朋友，请让一让，我拍张照。”这个声音把望得出神的我拉回现实。我一回头，原来是位老爷爷，我连忙退出了位置。他将相机架在三脚架上，身微屈，眼半眯，熟练地朝某个方向按下快门。他乐呵呵地说：“我拍梯田二十六年啦，到七点五十五它还会再红一次的，到时我再来拍。真正太阳升起，还要等到八点半喽！”

我活动活动站麻了的双腿，仔细盯着天

空发亮的那一块看，发现真的没有再红过。天色已经透亮，四周一片清明，梯田全部显现出来，泛着光芒，一层一层，一片一片，清亮无比。

七点五十五，准时，天空好似有人泼了墨，伴着原先的浅红，交错在一起，颜色逐层加深，形成亮丽的天际线。梯田这个大屏幕，映照出一片红光，那染了色的红云，也一一显出，整个天与地完美融合，构成一幅充满花草香气的山水画。

八点半，一点刺眼的金光从群山后爬出，艰难地越过乌云的覆盖，透出太阳的光影，慢慢退去浮光，终于，一滚金黄耀眼的圆球现身了，散发它的温度与光芒。

新的一天，正式开始。

春到樱花花园

今天上午，我和妈妈出去办事，途经樱花园，被它的美景所吸引，不禁驻足观赏。

刚走进樱花园，色彩斑斓的小花招手向我们微笑，颜色应有尽有。粉白色的樱花正绽放吐蕊，带着几分娇气，如少女羞红的脸；黄灿灿的迎春花在长椅两边竞相开放，你不让我，我不让你，急着证明春姑娘的到来；紫色的玉兰花最让我惊讶，一朵朵小花在枝头就像小灯泡特地安装在上面一样，只有花没有叶，是那么的特别。妈妈告诉我，玉兰花是先开花后长叶，所以先开花后长叶。真是神奇！

唐启文
江苏省淮安市外国语实验小学
四(10)班

远处的小河，再也不像冬天那样结冰，它发出了潺潺的流水声，叮叮咚咚……河里的芦苇被风一吹，芦花轻轻摆动，让我想起了曹文轩笔下《青铜葵花》里蓬松、银泽闪闪的芦花鞋，也想起了无私的青铜。

小河对岸的草坪上，聚集了好多人。一位父亲正在教儿子放风筝，他拿着风筝跟着儿子奔跑，跑了几步，大喊一声：“放！”风筝飞了起来，慢慢地越来越高，儿子咯咯地笑了。还有一对父母带着小宝宝搭起了帐篷，孩子在草地上爬呀爬。老人也出来感受这春天的美丽，有的坐在轮椅上，由子女推着，一会用手指指这里，一会用手指指那里。还有的老人坐在长椅上，似睡非睡，安静地享受着春天温暖的阳光。

眼前的一切，就像一幅画，让人开心、沉醉，让人流连忘返，我和妈妈不禁拿起手机拍下这美丽的春光图！

想出名的小狐狸

李雅贞
曙光小学
六(3)班

有一只小狐狸每天都在想：我怎样才能出名呢？看人家小象，因为救过一只小羊，事迹上了电视，森林里的动物没有不知道的。我一定要做一件轰轰烈烈的事，让大家对我刮目相看。

这天阳光明媚，动物村长召开了馬拉松比赛，动物们无人不知，无人不晓，都跃跃欲试，许多动物都报名参加，有小兔子、小马、小羊等，还有小狐狸，它想着这可是个出名的好机会。

很快，到了比赛的那天。选手们开始了热身，小马原地跑步，小狐狸在活动手腕……万事俱备，只欠东风。

比赛开始了，“咚”的一声，裁判的枪声响了，运动员们像风一样跑了出去，小兔子一蹦一跳地向前冲着，小老鼠也在拼命地向前爬，而小狐狸在最前面跑着。它们你追我赶，争先恐后。路边的动物有的在为它们加油，有的在目不转睛地看着，还有的在拼命地摇动旗子。

在选手们快要到达终点的时候，小兔子突然“扑通”一声，摔了个四脚朝天，头上还淌着血，场面突然变得惊恐，小狐狸毫不犹豫地跑了过去，可其他动物都无动于衷，继续冲刺。小狐狸对小兔子说：“你没事吧？我扶你走吧！”说完，它把小白兔扶了起来，边说“一二、一二”边走到了终点。场面又热闹了起来，大家热烈鼓掌。虽然小狐狸没有拿到馬拉松比赛第一名，可大家还是对它刮目相看了。

从此以后，森林里都传开了，而且广播记者喜鹊也来采访了，这么一来，助人为乐的小狐狸真的火了。

背影(彩铅画)



刘筱岳

上海市浦东新区金陆小学 四(2)班

题记：山重水复疑无路，柳暗花明又一村。

考试时间已经过了一大半了，数学考场里几个“神仙”已经答完了，他们伸着懒腰，打着哈欠。而坐在窗边的我，对最后一道题还是毫无头绪，前面填空也有没把握的题，时不时看着表，抓耳挠腮的，急得浑身冒汗。

只剩十五分钟了，我实在没办法了，盯着这个复杂而又简单、熟悉而又陌生的图形发呆。突然，一丝橘黄又不是很刺眼的光轻轻爬上了试卷映入了我的眼帘，我向窗外望去，太阳从乌云中透出一丝不坚定的光亮，像是在彷徨，又像是在挣扎，而我的处境也像这太阳一样吧！我苦笑。

我循着太阳的光束，重回到了那个枯燥的图形上。突然，我有了一些思绪。那束照在我试卷的太阳光像是在引

导我似的，随着我在图上标注的点越来越多，思路也越来越清晰，太阳也愈发发亮。终于，我攻下了这道似乎“不可突破”的屏障，写下答题过程后，考试结束铃正好响起，我长吁一口气，有惊无险。

这时再往窗外一看，太阳已经完全冲出了乌云的“包围圈”，向我们散发出万丈光芒，我打心底感激这位“知心朋友”。他在大地上投下自己的气息，忍着身体的热，只为给地球上的人们带来一丝温暖，以及每日所需的光亮。太阳能也是必不可少的能源之一，最重要的是：他在绝望中给我们带来了希望。

如果地球是人类的母亲，那么太阳就是我们的父亲。他给我们温暖，在我们失意、落魄的时候给我们带来生机和希望。

这真是：“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”啊！

李想
上海市
中医药大学附属
闵行晶城中学
七(3)班

人间烟火

杨茗雅
北京市怀柔区
第三中学
初三(13)班

刚刚下过一场雨，我踏在被雨湿润后的石板路上，两旁都是高高低低的砖瓦墙，墙上时不时会出现几片青苔，屋顶上的积水顺着青绿色的苔藓，一滴一滴地掉落在青石板上，发出清脆的响声。微风吹过我的脸颊，是清新湿润的夹杂着一丝酸菜的味道。

我加快了脚步，迫不及待地想要吃上一碗姥姥做的酸菜汤。冲进屋门，连外衣也来不及脱掉，就坐在了板凳上。“来喽！”一声话语打破了宁静，让我本就激动的心更加兴奋起来，是熟悉的大瓷盆，上面是一个带有小孔的盖子，伴随着浓浓的酸菜的烟雾从小孔里跑出来。我端起了碗，双眼紧紧的盯着那盆酸菜汤。揭开锅盖的一瞬间，还没来得及看清楚原来的样子，就已经被筷子穿插满了。顿时，屋子里布满了酸菜的香气。我赶紧夹了几根，放入嘴里的一瞬间，我的灵魂都快要被酸菜的香味勾走了。酸中夹杂着一丝甜，是有嚼劲的但不会觉得不好下咽。

这不是普通的炖菜，它要经历漫长的发酵后再用大铁锅在灶台上炖上一阵子，才能上桌。以前，每当姥姥炖菜的时候，我就会搬一个小板凳，坐在灶台边上，帮她看火，火时不时从灶台底下冒出来，脸上瞬间感到一股热气。当有人掀开门帘进屋的时候，又会感到一丝凉气掠过脸颊，十分有趣。姥姥时不时会添几根柴火到炉台下，或者掀开锅盖看看。每当掀锅盖的时候，我就会站起来，热气瞬间撞出来，夹着浓浓的酸菜香，在火红色火焰的映照下，我看到姥姥的嘴角微微向上扬起，我也笑了起来。

时间飞逝，冲刷着岁月，可始终无法将我心中的烟火熄灭，虽然不能常聚，但每每想起那碗酸菜，依然会是那种幸福、踏实的感觉。

美味的“云朵”

乔恩雪
合肥市
明珠小学
三(1)班

周六的早晨，我还沉浸在甜美的梦乡。突然，一阵香喷喷的味道像云朵一样飘过来，我立刻惊醒了，心想家里是不是来小偷了？难道在用我家的厨房做饭？我赶紧从床上爬起来，慌张地摇了摇还在熟睡中的爸爸：“爸爸，爸爸，快点起床，家里来小偷了，在用我家的厨房做饭！”我小声对着爸爸的耳朵说道。爸爸睁开眼，用鼻子嗅了嗅，不急不慢地笑着说：“傻孩子，这是妈妈在做你爱吃的八宝粥！”听了爸爸的话，我才松了一口气。此时，八宝粥的香味更浓了，我仿佛看见一碗香喷喷的八宝粥上面飘着又香又甜的小云朵，正向我跑来！

中午，我正在埋头写语文作业。写着写着，一阵红烧排骨的香味扑鼻而来，香里透着甜，甜里透着香，一盘软软糯糯的红烧排

骨在眼前萦绕，我顿时馋得口水直流三千尺。美味的云朵，正蹦着跳着向我跑来。听到妈妈喊我去吃饭，我跑得比兔子还快，来到餐桌前，妈妈给我夹了一块大大的排骨，我大口大口地吃了起来，吃得津津有味。

晚上，我上完作文课回来，一进门，一阵可乐鸡翅的香甜味裹着无数片酸酸甜甜的小云朵，扑面而来，我想这又是妈妈在厨房为我们忙着做好吃的了。每次我让她休息一会儿，她总是笑着说：“没关系，我不累，看你们吃得开心，我就高兴！”

我特别喜欢家里的小“云朵”，那里面飘着满满的幸福，每一片小云朵都藏着妈妈对我的爱！